撑起事业半边天 体彩巾帼绽芳华

女性体彩人的身影。她们用行动扛起责任,用奋斗践行使命,展现了新时代女性的靓丽风采



14年的体彩工作,于河南体彩中心主任王海新而言是 青春的记忆,是攻坚的写实,是克难的足音。她把岁月写进 了火热的公益事业,以饱满的热情、执着的追求、一丝不苟 的态度,历练成为河南体彩的"领跑者"。

还记得疫情三年,全社会都经历了一场持久艰难的防 疫战。作为河南体彩的负责人,在最困难的时候,王海新 没有退缩,而是以坚毅的姿态迎难而上,积极应对。她 说:"在处理具体工作时,需要我沉着冷静、果断勇敢。在 全体职工面前,更需要我冲锋在前、做好表率,以实际行 动践行初心使命、诠释共产党员的本色。"期间,她多次召 开视频连线会议,研究部署防控工作,手机24小时待命, 不分白天黑夜。只要有需要,随时视频开会、电话部署, 争分夺秒开展防控工作。当她发现销售门店存在生存困 难时,第一时间与相关部门取得联系,率先提出帮扶实体 店的计划,无论是反应时间还是帮扶措施,都在全国起到 了带头作用,一系列的行动落实确保河南体彩在逆境中

回看过去的两年,王海新带领河南体彩中心上下凝共 识、集群智,聚众力,将创新纳入工作考核,充分调动了干部 职工的积极性。同时,立足责任彩票建设,不折不扣执行国 家彩票政策。她始终向干部职工传达对正确政绩观的认 识,解决好"政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政 绩"的问题,摒弃"唯销量论",建立了省体育局、省体彩、各 市分中心、体彩店为一体的责任彩票4级联动机制,推动责 任彩票工作向纵深发展,受到了国家体育总局领导的充分

多年来,王海新在工作中不回避矛盾,不推卸责任, 采用更加人性化、富有同情心的"柔性"管理方式,赢得了 员工们的认可和信赖。许多人觉得女领导都是女汉子, 但她认为不是,反而是外柔内刚,凡事讲方法讲尺度靠智 慧。

王海新在实践中摸索出符合河南特色的做法和经验, 用恒心和汗水铸就了河南体彩的累累硕果,用实际行动诠 释了女干部的担当与奉献,书写着体育强省建设、中原更加 出彩的绚丽篇章。对于未来,她想用毛主席的一句诗来表 达:"雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。"希望脚踏实地、接 续奋进,向着更高更远的目标出发,以公益初心聚大众爱 心,用体彩微光助社会责任之光。



1997年,李岚加入体彩行业时,恰逢湖北省筹备电脑 型体育彩票。她凭借专业的技术背景,在国家体彩中心的 指导下,成功推动湖北省电脑彩票在1999年9月顺利发 行。此后,她一直扎根于技术岗位,任技术部部长。2002 年,湖北体彩在全省各地市成立分中心,李岚先后调任孝 感和江南分中心历练。2004年,她正式担任湖北体彩中 心副主任,实现了从一名技术人员向市场销售与管理领导 的成功转型。

从技术人员到市场销售与管理,是一次巨大的挑战和 难忘的经历。面对陌生的环境,李岚开始意识到销售工作 需要具备市场洞察力,并且要与顾客产生情感共鸣。渐渐 地,李岚学会了以浅显的语言向人们介绍产品的优势,并 尝试建立和维护与团队成员及合作伙伴之间的信任关 系。她认为:"技术思维应当服务于市场需求,从而实现技 术与市场业务的紧密结合。"

去年,为推进责任彩票建设,湖北体彩在各地开展"责 任彩票荆楚行"活动。李岚运用技术思维,将责任彩票、风 险防控与业务培训深度融合,推动构建购彩者、售彩者、彩 票管理者"三位一体"的联防机制,并通过一系列创新宣传 让责任彩票理念扎根千万购彩者心中。她还曾到咸宁分 中心召开"南三县试验区"工作会,建议从渠道拓展、强化 培训、外出学习、树立标杆、品牌宣传等方面细化、量化具 体工作,以此提升薄弱区域的综合水平。

李岚表示,选择了体彩事业就要全情投入、全力以赴。 她始终用行动践行着自己的铮铮誓言,把青春全部奉献给 了国家公益事业,并在逐梦梦想与奋斗的道路上不断前进。



厉妍进入体彩行业十二载,把真诚深植于工作的方方 面面。2014年,她被派往山东省日照市岚山区体彩办工 作,虽然家在日照市区,但是为了能尽快掌握、熟悉全区体 彩店的情况,最初的一年,她毅然选择租房子住在岚山,这 样就有足够的时间对片区体彩店进行走访。

十二年的磨炼中,厉妍将代销者视为自己的亲人,想代 销者所想,急代销者所急。当得知一位乡镇体彩店代销者 的孩子患有罕见的线粒体脑肌病,每三个月就需服用特制 药,但在日照市买不到时,厉妍主动联系在济南工作的朋友 帮忙定期购买,确保孩子维持正常的药物所需;有代销者在 家盖房子时不小心摔伤了腿,厉妍知道后,第一时间购买慰 问品前去探望;在参加省中心组织的到名校学习期间,厉妍

购买了书签、笔记本等纪念品送给准备高考、中考的体彩代 销者的孩子们,为他们加油鼓气……她的每一份心意都让 代销者感到温暖,也赢得了代销者的信赖和支持。

2021年12月, 厉妍调任日照分中心发行部工作。她 说:"在岚山工作的8年,行驶里程达20万公里,既是我的 青春历程,也是我为山东体彩努力拼搏的历程。到了全新 的岗位,我也会一如既往保持工作热情,脚踏实地,突破自 我!"

虽然现在的工作内容比之前更为繁杂,压力也更大, 但厉妍始终牢记:不论加入体彩这支队伍多久,都要守住 初心。她始终不忘入行时的誓言"认真工作,踏实做人"。 看似简单的8个字,却饱含她对体彩事业所有的热忱。



"之前我在酒店工作,从一个上班时间固定的文员,到 个每天为购彩者服务到深夜的体彩销售员,我的生活变 化是非常大的。"2018年,姚蕾加入体彩行业,成为贵州省 贵阳市云岩区的一名体彩销售员,在新的岗位上,她不惧 挑战,不断提升自己的能力。她表示,"以购彩者为中心,

回顾6年的从业经历,姚蕾感触颇多,亲眼见证了体 彩行业的蜕变,"以前店面形象比较杂乱,一些路人不愿意 进店,在门口买完彩票就匆匆离开,很难有机会进一步交 流,基本是上年纪的客户长期光顾。"2023年,随着对店面 进行了升级改造,购彩者的数量在稳步增长,她与购彩者 真诚交流,很多人成为了忠实客户。这些变化充分证明了 姚蕾的努力和服务得到了认可。

在日常工作中,姚蕾努力为购彩者营造一个健康快乐 的购彩环境,减少非理性购彩行为。她希望,更多购彩者 了解体彩的公益性和开奖的公正性,同时享受购彩的乐 趣。她说:"在电视机前看着盛大的体育赛事,想着每天辛 苦工作还能为这样有意义的事作出贡献,让我觉得欣慰和 自豪。"

对于未来,姚蕾表示:"我要继续做好基础工作,杜绝 有损体育彩票形象的行为,传播正能量,为体彩事业高质 量发展贡献自己的力量。"

提供贴心服务,是打造成功体彩店的关键。"